





**Nemesseg átruházás.** A király Szigethy Antal, a zala-egyházi ügyrendi-kamara elnök által Erdős Antal Géza, az Erdős Levente (György) Major kiskorú unokáinak örökbe fogadásá iránt Zala-Egyházszegeden 1897. évi július hó 19-én kötött szerződésnek az örökfogadás tényleg vonatkozó részét jóváhagyván, Szigethy Antalnak az „öbidi” címetelű díjmentesen adományozta és családnevét, régi magyar nemesesét, előnevét és címét az örökbe fogadott s fentebb nevezett két kiskorú unokájára kegyelmeiből díjmentesen átruházta.

**A megyei állandó választmány.** Dr. Jankovich László gróf főispán elnöksége alatt múlt hó 22-én gyűlést tartott, amelyen megállapította a vármegye 1899-ik évi költségvetését és azt a szeptember hónap tartandó vármegyei törvényhatóság közgyűlésének elfogadására ajánlja. Ugyanezen a gyűlésen tekintettel azokra a pusztításokra, amelyeknek vármegyei területén a burgonya a peronospora részéről ki van téve — elhatározta, hogy a vármegye törvényhatóságának javasolni fogják szabványosított alkatlalat a burgonyánál is a kötelező védekezés tekintetében.

**Leferázott gyermek.** Folyó hó 21-én Salomvár községben Major Mihály és Török Mari szülőknek István nevű 1 1/2 éves gyermeke addig, míg szülei a gazdaság körül voltak elfoglalva, a konyhában a tűzhelyről egy forró vízzel telt fazekat magára rantott, minek következtében oly égsé sebeket szenvedett, hogy még az nap elhalt. Itt a szülők gondatlanságával találkozunk, miért is a vizsgálati iratok a bűntető bírósághoz tetették át.

**Orvos választás.** Haladósan folytán iredéssében levő alsó-domború községi orvosi állás folyó hó 25-én választás útján töltött be. A kandidált két orvos közül Fodor Gyula Pál dr. nyugalmozott ezredorvos választatott meg egyhangylag Fuchs Mór dr. ellenében, ki eddig mint helyettes működött Alsó-Domboruban.

**Éltűt gyermek.** Szeredi Antal nemeszabotai illetőségű 13 éves, korához mért természetű, néma hentes inas, Laab Lajos keszthelyi hentes mestertől meg folyó évi június hó 24-én megszökött s daczára a keszthelyi szolgabírószág által a vármegye területén eszközölt nyomozásnak mindez ideig még nem került. Hozzatartozói kerelmére fentebb nevezett hatóság részéről országos körözése elrendeltetett.

**Tüzeset.** Bazsika Mihály gyertyánosi lakos pajtája múlt hó 29-én hajnal hasadaival eddig ismeretlen okból kigyulladt, melytől meg 3 lakoház mellett épülettel, takarmány, egyéb gazdasági eszközök és 1 drb sertés, mindössze 1300 ft értékben égett. Az akkori esendes időjárásnak köszönhető Gyertyános község lakossága, hogy a tűz tovább nem terjedt.

tányol is. Kis váratlan a szabaleány feher asztal-kenőtetel borit az ebedő asztalra. Fácánnyí ön-kénytelenül gyomrára gondol, de azért úgy tesz, mintha észre se venne a különös figyelmet. Csak akkor fejezi ki határlatán köszönetét a háziaszonyoknak a meglepetésért, mikor a szobalányt három eszece eskoládával pillantja meg az ajtóközöbön. Rösteli, hogy emyire terhe van ő nagyságának. Ő különben is rövid ideje, hogy megbéhdelt és valóban nem volt érdemes az ő esekélsége miatt...

De azért ő nagyságának nem kerul valami nagy erőszitesbe Fácánnyí urat arra bírni, hogy foglaljon helyet az asztalnál, és Fácánnyí ur némi szerénykedés után elfogadja a háziaszony oszonáját. Időközben beesteledik. Az ebedő diszes lámpája már jó ideje meg van gyujtva és a kellemes látogatónak csak most jut hirtelen tisztelgésének tulajdonképpen észja. Meglepő hirtelenséggel csap át Gszilg Teréz legujabb alakításáról a dologra és arra kerü a háziaszonyt, hogy miután ma már nyit is keső, engedjek meg nekik a szobát holnap vilagos nappal megtekinteni, ma különben sem akar tovább alkalmatlankodni. Azzal teli kabátja után nyul és előkelő meghajlással ismételen bocsanatot kerve alkalmatlankodásáert, kézesokkal udvariasan elbuzsukit.

A háziaszony kész örömsét adja beleegyezését Fácánnyí ur kérésébe és hozzátésti, hogy holnap minden bizonyynal elvárják, Söt Gizella kiasszony is utanna kijátja:

— Elvárjuk!  
Fácánnyí ur pedig felgyuri kabátja gallerját és sietős léptekkel hazokja a kapun, arra gondolván: éppen: vajjon akad-e talov is ilyen kiadó szobára.

**Műkedvelői szini előadás.** A helybeli fiatal-ságunk egyes tagjai múlt hó 27-én tartotta jótékony-célú műkedvelői szini előadását. Itt is, mint a legtöbb műkedvelő társaság, Toth Ede kitünő darabját, „Falu rosszt”-t adta. A rendező Wortmann Samu ur volt, ki a szereposztást igen sikerülten végezte, amennyiben az egyes szerepeket a játszóképeségek megfelelően tudta beosztani. A rendezésről mellett ő volt a műkedvelő társaság karmestere is, mikéde-ében s zenei tehetségében szép sikert aratott. Valóban desce-terére válhatik volt zenetanárának, Murkovich János urnak, mert e kitünő zenetanárnak tudása nagy eredményt tüntetett fel. Az egyes szerepek működsé a következők voltak: Felsdi Gáspár, Mosonyi Viktor ur adta, elég sikeresen, de a hang nem egészen megfelelő volt. Kovács Elek ur is töredkedett szerepeket megfészli. Boriskai Soós Klára k. a. adta kitünő sikerrel. Jótaka tán az egyik legsikeresübb is volt, melyert a közönség tapsokkal adozott. Bátky Teresit Wortmann Rózsika k. a. adta sikerrel s alakításai is jók voltak. Gömbört Orbán Antal ur elevenítette meg a színpadon; énekei sikeresek voltak, azonban ebdő hangja s alakításai monoton s együtöfői volt. A fentit darabban különösen kivált jätkevel Gruz Béla ur, ki a Gonosz Pistát adta teljes sikerrel. Humoros kommunikálva a közönséget meglepte. Ugyancsak szép sikert jätzett hováre, Grosz Rózsika k. a. is a Finom Rózi szerepében. A többi szereplők u. m. Wortmann A. ur a Csapo, Wolf Regina k. a. a Tarisznyáné, Gázda, a Viorica k. a. a Sulyokné, Schwarz Eta k. u. a. Csapné, Brill Adolf ur a megyei eszedhiztos. Sáfár Gergely ur a Kónya kántor, Mandelbaum Eta k. a. a mint Gonosz Pistáné, Milhofer Gyözö ur a Cserdahagy Jóska, Biller Albert ur a ezigonyprins és Fischer A. ur a Jóska heres szerepekben szép sikerrel játszóttak. A műkedvelői darab sikeréhez minden esetre nagyban járult hozzá Freyer Mór ur, a ki szíves volt minden díjazás nélkül a szükséges rajz és festéseké igen szíves vegezni. Azonban az erkélesi sikernek nem felel meg az anyag, mert a bevételt felemesztette a kiadás. Nem tudni mi okból, a helybeli intelligencia csekély partfogásba részesítette a nemes czélu műkedvelői előadás. Az előadás után reggelit tartó kedélyes táncmulatság volt.

**Élmetlen tanító.** Izgalmas jelenetek voltak a Badacszyban nyaraló furdövendégek szom-és fultányi folyó hó 18-án, melyről ottani tudósítók a következőkben értesít lapunkat: Weisz Cecília tapolezai illetőségű kiasszony a szokottal megszé- helyt haladt a Balatonban, egyszerre azután a talajt elvesztvén lábai alatt s mert uszárral visszatermi képtelen volt fudokolni keveredni. Rémes sikkoltásán Ladányi Miksa főosztály tanító a leány megmentésére sietett s saját élete kockázatásával a gyorsan bejeje kapazkodo fudoklo leányt megmentette a biztos haláltól. A derek élmetlen-től a parton időző furdövendégek lelkesen meg-eljenztek.

**Farkas Vendel** hosszufalusi lakos 4 éves fiu gyermeke múlt hó 25-én delután a lakházuk mellett levő bekerített 2 meter mélységű vizes tóca partján játszódtak, miközben a gödörbe esett s mire szülei észre vették a vízbe fullt.

**A boszuálló cseléd.** Anholtzer Jakabné tofeji lakosné, eszedjevel a múlt napokban öszszelozalokozott, mire a gonosz eszed boszuáló a kacsák etelére patkánymerget kevert, melytől 12 drb kacska elhullott.

**Furfangos család.** Toth Pál völgyifalusi lakoshoz a múlt heten egy ezgány asszony azzal állított be, hogy ő gyors után s midon meg fogja gyogyítani Toth Pálnak már régóta hideglelesben szenvedő 4 éves fiát. Toth az ajánlatnak megörölv a ezgány asszonynak az utasításához kepest egy sajtár tiszta vízben néhány feyesebeinek látszó 20 filleret bele rakott, azután neki onnan tavoznia kellett, míg az orvoslat igéro ezgány a vizes sajtár körül addig habonzott, míg a 20 fillereket zsebre vágta, azután mint Tothnak előre mondotta, hogy elrejtődzik a sajtár mellé, el is tűnt úgy, hogy Toth többé nem is beszélhet vele.

**Lenti-Kápolnán** múlt hó 20-án lakodalmi alkalommal Hajdu István régi haragost Molnar Istvánt kessel orozva az utczán egy öszszeszurkaltta, hogy Molnar másnap meghalt. Hajdu József ellen a bíróság megindította a vizsgálatot.

**Az 1900. évi parisi világiakiallításra** a társadalom minden rétege készülődik. Mindenki arra törekszik, hogy ösmérséinek társaságában tekintse meg a kiállítást s a központi blottzsgághoz egy-másután érkeznek a bejelentések a különböző

szakszoportok körében megindult mozgalmakról. A blottzsgálok tanári kar tagjai közt dr. Erdy Béla tankürelti főgazgató indított mozgalmat és szervezte a blottzsgágot. — A magyar orvosok az orvos kongresszus idején mentek Párisba: a szervezöblottzsgágot élén dr. Demjanovich Emil füy. orvos áll. — A magyar jogászvilág előkésztöblottzsgágot választott, melynek tagjai azonban az elnök személyére nézve még nem állapodott meg. A sport közönség kirándulásának elen az Athletikai klub elnöksége áll. Elhatároztatik, hogy meg fogják hívni a vidéki sportklubok tagjait is, családjaikkal együtt. Kilátás van rá, hogy az öszses torna-és sport-körök kiküldöttjeiként szereplő kiránduló klub Párisban az odaváló sportegyesületek bizonyos ünnepelesen fogadják, s különböző kedvezményeket eszközölnek ki számukra.

## Közgazdaság.

### A juhkullanes irtása.

A juhkullanes biztos irtó szere a következő. Fűrös-zsók meg alapon az egész juhnyaját big kreolin oldatban, melyhez körülbelül 100 rész vízre 3 rész oldható kreolint veszik. E mellett azonban elsősorban arra kell vigyazni, hogy az oldat lehetőleg tiszta legyen, azért tehát nem jó a juhokból mindjárt a nyíras után fűrösztelni, hanem csak két, egész három héttel utóbb. A juhok egészségi állapotára nézve a kreolinoldatban való fűrösztés semmi káros hatással nincs meg akkor sem, ha a juh a fűröslen rossz tartásnál iszik egy-egy kortyot az oldatból. Különösen gond fordítandó továbbá arra is, hogy a juhok közvetlenül fűrös után ne eresztessek a legelőre, hanem tartuk őket pár órán keresztül az ölbán, esziben, vagy pajtában, nehogy túlságos gyorsan megszáradjanak, a mint az kűm a szabadban a nap és szél hatása mellett történék. Ha az egész nyári fűrösztése talán nagyon körülményes lenne, akkor az esetre még egy eljárás ajánlható, mely által a kullanes száma annyira apasztatik, hogy a juhok jätörtása mellett semmi káros hatással nem lehetnek s az idő folyamán teljesen kivesznek.

Nyíras után ugyanis takarítottuk ki az ölat, hordassuk ki a trágyát, az ölat és az öszses, a juhok körül használt eszközöket mossuk le alapon peny-oldattal, melyhez esetleg feloldott meszet öntünk.

Ez az eljárás elegendő a kullanesok irtására, ha az öszses juhok a barányokkal együtt egyszerre mind lenyíratjuk, mert a kopasz juhokon ilyenkor nem tenyészhetik egyetlen egy kullanes sem. Vegre az is jó sikeres es egyszerű szere a kullanes irtásának, ha a trágyát midjárt a nyíras után teljesen kihordatjuk és többször egymásután igen erősen löttyaját vitetünk a juhokba.

Tanácsos előbb a juhtrágyát kihordatni, azután az eszközöket és az aklot embermagasságig kimeselni és hat heten keresztül minden nap frissen behordatjuk az öszses szalmánküli löttrágyát, melyet előbb 8 napig a lovak alatt hagyunk hervetni.

## Nyilttér.\*

Kérdezzük meg a háziorvost!

**KRONDORFI**  
SAVANYVÍZ

Legkitünőbb

**ASZTALIVIZ**

és mint

**GYÖGYITAL**

minden

**hurutos bántalmaknál**

legjobban ajánlva.

Kapható: **FUSZ F. Nándor és ARNSTEIN Benő** czegekével.

\* Az e rovatban közlötteknek nem vállal felelősséget a szerk.

## CSARNOK.

## Postán.

Göcsej közepében  
Az egyik postára —  
Vitt egy nagy levelet  
Be az öreg Kánya . . .

„Oszteg — szép kisasszony!  
Hozta e levelet;  
Tudom, hogy az fiam  
Regen várgyo eszlet . . .

Kügyük e' hat neki,  
Hattugyon valamit;  
Megirtam nekije:  
Evitték az Magdit.”

— Azám! csakhogy nehéz  
Kelmetek levele;  
Egy helyeg nem elég —  
Meg egy kell mellette. —

Hehe! nevet Kánya:  
„Hiszön kisasszonyom!  
Oszteg, ha teszünk rá,  
Akkor míg többet nyom.”

Farkass Károly.

## Vasuton.

Egy kupében ketten vannak:  
Egy nő meg egy férfi,  
Hol az egyik, hol a másik  
Titkon egymást nézi.

— Szivarra gyujt a férfi — bár  
Ott ez a szó: „damen”  
„Pardon! ha árt, ugy kidobom.”  
— „Szivarját, vagy engem?”

Farkass Károly.

## Hizelgők.

A hizelgők nagy serege,  
Olyan, mint a fákon a gyöngy;  
Vagy, mint éjjel a járt uton  
A nem látott rög és göröngy.

Gyöngy a fakat disziti — de  
Erjét is szivja annak:  
A rög, göröngy lábunk' sérti,  
— S a hizelgők ép így marnak!

Farkass Károly.

## Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.		A.-Lendva-Z.-Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 41 p.-kor d. e.	8 „ 44 „ este.	6 óra 55 p.-kor d. e.	5 „ 40 „ d. u.
Érkezik:		Érkezik:	
6 óra 55 p.-kor d. e.	5 „ 40 „ d. u.	7 óra 41 p.-kor d. e.	8 „ 44 „ este.

## Budapesti gabonaárak.

mm.-kint		mm.-kint	
Buza . . . . . 9.70-9.75	Fehér bab . . . . . 5.75	Sárga . . . . . 4.25	Vegyes . . . . . 4.00
Zab . . . . . 5.60-5.65	Lennag . . . . . 8.00	Bákköny . . . . . 4.50	
Rozs . . . . . 7.10-7.15			
Kukoricza . . . . . 5.05-5.10			
Árpa . . . . . 5.50-5.65			

Felsőszekerestől.

Németh Mihály.

Laptulajdonos: Balkányi Ernő.

4283. tk. 98.

## Árverési hirdetményi kivonat.

Az a.-lendvai kir. j.-bírószág, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Klein Dávid alsó-lendvai lakos végrehajtónak Padlasek Zsuzsanna férj. József Józsefné radamosi lakos végrehajtást szenvedő elleni 17 forint 60 kr. töké-köveletes iránti végrehajtási ügyében az a.-lendvai kir. járásbírószág területén levő, a radamosi 191. sz. tjkv-ben A. + 1. sor 300. hrzi szám alatt foglalt s 1/2 részben végrehajtást szenvedő, másik 1/2 részben férje, József József nevével álló, az adó alapján 90 frtra becsült egész ingatlanra és a radamosi 207. sz. tjkvben ugyanazok neven álló A. + 1. sor 309. hrzi szám alatt felvett, az adó alapján 28 frtra becsült; A. + 2. sor 312. hr. sz. alatt felvett s az adó alap-ján 102 frtra becsült. A. + 1. sor 48. hrzi sz. alatt foglalt, az adó alapján 336 frtra becsült egész ingatlanokra a vég. törv. 156. §-a alapján 90 frt, 28 frt, 102 frt és 336 frtban ezennel megállapított kikéltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi október hó 26-ik napján délelőtti 10 órakor Radamos községben, a községbíró hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási áron alól is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserának 10<sup>0</sup>o-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikéltőt kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A.-Lendván, 1898. évi augusztus hó 8-ik napján.

Az a.-lendvai kir. jbirosag mint telekkönyvi hatóság.

Huf, kir. albiró.

Elvállal mindennemű könyvnyomdai munkákat jutányos áron és izléses kivitelben.

Könyvnyomdám a mai kor igényeinek teljesen megfelelő gépekkel és szép díszes betűkkel kibővítettem, így képes vagyok a nyomdászat terén előforduló mindennemű munkákat csinosan és izlésesen kiállítani.

Névjegyek, eljegyzési és esketési kártyák, meghívók, gyászjelentések csinos kivitelben.

## Könyvnyomda áthelyezés.

Van szerencsém Alsó-Lendva és vidéke nagyrédemű közönségét tiszteltel értesíteni, hogy ez év május havában tulajdonomba átvett

## KÖNYVNYOMDÁMAT

1898. augusztus hó 1-én, **Fő-utca, Kopeczky-féle házba**

# áthelyeztem.

Midőn ez a mélyen tisztelt nagyrédemű közönség becses tudomására hozom, nem mulaszthatom el a már eddig is velem szemben tanúsított nagybecsű pártfogását megköszönni; igyekezni fogok, hogy azt jövőben is mindenkor kiérdemelhessen.

Becsés rendelményeit és szives pártfogását kérve, maradok továbbra is kiváló tisztelettel

### BALKÁNYI ERNŐ,

könyvnyomdatulajdonos.

Mindenkor kapható (egyes ivenkint is): Vagyonli leltár, Adós-level, Adás-vevési szerződés, Havi kimutatás, Ügyvédi, körjegyzői, végrehajtói és utbiztosi nyomtatványok, Póstkönyv, Halottkémli jegyzőkönyv stb. stb.

Takarékpénztári, ügyvédi, körjegyzői és községi nyomtatványok gyorsan és jutányosan.

A „Délzala“ kiadóhivatala augusztus hó 1-től Fő-utca, Kopeczky-féle házba helyezettett át.

A „Délzala“ betenkint egyszer, minden vasárnap, megjelentő társadalmi, közművelődési és közgazdasági lap. Előfizetési ára egy negyedevre 1 frt.

Hírlapokat, szép-irodalmi műveket, árjegyzőket, étlapokat jutányos áron.